
第 135 回 簿 記 検 定 試 験 解 答 速 報 

1  級 ① 

商 業 簿 記 
 

 

 損     益 (単位：千円) 
 

摘     要 金  額 摘     要 金  額 

3/31 仕 入 34,650 3/31 一 般 売 上 33,000 

〃 割 賦 売 上 利 益 控 除 1,056 〃 割 賦 売 上 16,875 

〃 販 売 費 2,964 〃 未 着 品 売 上 3,000 

〃 一 般 管 理 費 1,660 〃 繰延割賦売上利益戻入 1,260 

〃 減 価 償 却 費 3,212 〃 有 価 証 券 運 用 損 益 13 

〃 貸 倒 引 当 金 繰 入 1,078 〃 (新株予約権戻入益) 1,000 

〃 退 職 給 付 費 用 480 〃 受 取 利 息 500 

〃 (ソフトウェア)償却 1,500※1     

〃 取 戻 損 失 975     

〃 社 債 利 息 929     

〃 支 払 利 息 288     

〃 (為 替 差 損 益※2) 18     

〃 社 債 発 行 費 償 却 225     

〃 関係会社株式評価損 250     

〃 繰 越 利 益 剰 余 金 6,363     

  55,648   55,648 

※1 3,900千円でも可 
※2 為替差損でも可 

 繰 越 試 算 表  

 平成X4年 3 月31日 (単位：千円) 
 

借 方 科 目 金  額 貸 方 科 目 金  額 

現 金 預 金 3,050 支 払 手 形 2,720 

受 取 手 形 3,600 買 掛 金 2,349 

売 掛 金 4,200 ( 繰 延 割 賦 売 上 利 益 ) 1,416 

割 賦 売 掛 金 3,300 貸 倒 引 当 金 1,138 

繰 越 商 品 3,525 退 職 給 付 引 当 金 3,730 

取 戻 商 品 450 建 物 減 価 償 却 累 計 額 11,700 

売 買 目 的 有 価 証 券 931 備 品 減 価 償 却 累 計 額 8,018 

建 物 30,000 未 払 費 用 444 

備 品 12,800 社 債 18,910 

土 地 16,100 リ ー ス 債 務 4,568 

満 期 保 有 目 的 債 券 588 長 期 ( 前 受 収 益 ) 960 

そ の 他 有 価 証 券 560 資 本 金 23,450 

関 係 会 社 株 式 200 資 本 準 備 金 4,100 

長 期 貸 付 金 10,000 そ の 他 資 本 剰 余 金 950 

ソ フ ト ウ ェ ア 3,000※3 利 益 準 備 金 800 

前 払 費 用 420 任 意 積 立 金 900 

社 債 発 行 費 675 繰 越 利 益 剰 余 金 7,206 

   その他有価証券評価差額金 40 

 93,399  93,399 

※3 600千円でも可 

予想配点：  １つにつき１点。合計25点。 



第 135 回 簿 記 検 定 試 験 解 答 速 報 

1  級 ② 

会  計  学 
 

 

第１問 

  Ⅰ 欄 Ⅱ    欄 

 １ ｄ その他資本剰余金 

 ２ ａ 収益力に基づく課税所得の十分性 

 ３ ｄ 財務内容評価法 

 ４ ｃ 割引前の将来キャッシュ・フロー 

各１点 合計８点 

第２問 

問１  借    方 貸    方 

 Ａ社 リ ー ス 資 産 6,018,864 リ ー ス 債 務 6,018,864 

 
Ｂ社 

リ ー ス 投 資 資 産 6,760,000 売 上 高 6,760,000 

 売 上 原 価 6,018,864 現 金 預 金 6,018,864 

  

問２  借    方 貸    方 

 

Ａ社 

リ ー ス 債 務 1,111,245 現 金 預 金 1,352,000 

 支 払 利 息 240,755   

 減 価 償 却 費 1,203,773 減 価 償 却 累 計 額 1,203,773 

 
Ｂ社 

現 金 預 金 1,352,000 リ ー ス 投 資 資 産 1,352,000 

 繰 延 リ ー ス 利 益 繰 入 500,381 繰 延 リ ー ス 利 益 500,381 

 

問３  借    方 貸    方 

 Ａ社 減 損 損 失 1,046,393 リ ー ス 資 産 1,046,393 

 

第３問 

 ａ 評価・換算差額等 ｄ 少数株主持分 

 ｂ 新株予約権 ｅ 為替換算調整勘定※ 

 ｃ その他の包括利益累計額   

 

   ※「退職給付に係る調整累計額」でも可。 

 

 

 

 

予想配点：  １つにつき１点 

 １つにつき２点 

 １つにつき３点 

合計25点。 

 



第 135 回 簿 記 検 定 試 験 解 答 速 報 

1  級 ③ 

工 業 簿 記 
 

 

第１問 

問１ (注)勘定の単位はすべて千円とする。 

仕 掛 品 
           

前 月 繰 越   12,400  製 品  ( 175,000 ) 
          

材 料  ( 62,400 ) 次 月 繰 越  ( 11,800 ) 
          

賃金・給料  ( 24,000 )       
          

製造間接費  ( 88,000 )      

  ( 186,800 )   ( 186,800 ) 
          

問２ 

製造間接費配賦差異 2,100 千円( 借方差異 、貸方差異 ) 

(  )内はいずれかを○で囲みなさい。 

 

第２問 
  
① 継続記録法 
    
② たな卸計算法 
    
③ 購入代価 
    
④ 引取費用 
    
⑤ 材料副費 
  

 

第３問 

 Ⅰ 欄 Ⅱ 欄 
   
⑴ ｄ 事後原価 
      
⑵ ｃ 実際的生産能力 
      
⑶ ａ インプット法 
   

 

 

予想配点：  １つにつき１点 

 １つにつき２点 

 １つにつき３点 

 １つにつき４点 

合計25点。 
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1  級 ④ 

原 価 計 算 
 

 

第１問 
   
 問１ 375 万円  
      
 問２ 225 万円  
   
 

第２問 

 

 

 

第３問 
  
 問１ 7,000 個増加させることができる
  
 問２ １）（    ）時間（ 増加 減少 ）する。 

２） 変化なし 

 

１）か２）を○で囲みなさい。 

２）の場合は、適切な数字を入れて増加か減少を○で囲みなさい。 
   
 問３ 材料ｂを使うほうが                 900 万円有利 
       
 問４ （  第１案  第２案 ）のほうが          15 万円有利 

   

第１案か第２案を○で囲みなさい。 

 

 

予想配点：  １つにつき１点 

 １つにつき３点 

 １つにつき４点 

合計25点。 

 

  
 ア 100 （万円）
    
 イ 20 （ ％ ）
    
 ウ 19 （ ％ ）
    
 エ 75 （万円）
    
 オ 78 （万円）
     
 カ 大きく         小さく 
   


